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Κ.Ο ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Μονάδας Απεξάρτησης ΔΙΑΠΛΟΥΣ Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας» 

 

Στην Κέρκυρα και στην περιοχή των Ιονίων Νήσων, η όξυνση του πολυπαραγοντικού 

κοινωνικού φαινομένου της εξάρτησης συνδέεται με ιδιαίτερες μεταβλητές (μεγάλη τουριστική 

κίνηση, πύλη εισόδου, ζητήματα νησιωτικής πολιτικής κ.λπ.) που περιπλέκουν τις προσπάθειες 

αντιμετώπισής του. Την τελευταία δεκαετία, το σύνολο των θεσμικών και μη φορέων του 

νησιού, καθώς και η συντριπτική πλειοψηφία των συμπολιτών μας, στηρίζουν ένα ευρύ 

αντιναρκωτικό κίνημα που μαζί με τους ειδικούς παλεύουν για την ανατροπή των αιτιών που 

παράγουν και αναπαράγουν το πρόβλημα των ναρκωτικών  και  παράλληλα ζητούσαν τη 

δημιουργία «στεγνής» θεραπευτικής μονάδας απεξάρτησης στο νησί που θα παρέχει 

αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες  στο πλαίσιο του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας.  

 

Στις 6/3/2019, η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, αναλαμβάνει την ευθύνη της απέναντι στο 

αντιναρκωτικό κίνημα της Κέρκυρας και την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και τροποποιώντας 

τον Ν. 4931/2013, πιστοποιεί την Μονάδα Απεξάρτησης ΔΙΑΠΛΟΥΣ του Γενικού 

Νοσοκομείου Κέρκυρας.  

 

Η Μονάδα Απεξάρτησης ΔΙΑΠΛΟΥΣ καλύπτει τις ανάγκες παροχής υπηρεσιών 

απεξάρτησης, τόσο για τους εξαρτημένους, όσο και για τις οικογένειές τους. Παρέχει 

δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες σε τουλάχιστον εκατό (100) θεραπευόμενους 

(συμπεριλαμβανομένων 40 τροφίμων των Φυλακών Κέρκυρας). Παράλληλα με τη λειτουργία 

της, έχει συσταθεί ο Σύλλογος Γονέων & Φίλων ΔΙΑΠΛΟΥ με σκοπό τη στήριξη του έργου 

της. Η συμμετοχή στην Μονάδα Απεξάρτησης είναι εθελοντική, το θεραπευτικό πλαίσιο είναι 

«στεγνό» και δεν χορηγεί υποκατάστατα. Η θεραπευτική προσέγγιση βασίζεται στην 

ψυχοθεραπεία (ατομική, ομαδική και εναλλακτικές μορφές θεραπείας) και λειτουργούν εννέα 

(9) διαφορετικά τμήματα: Τμήμα Οικογενειακής θεραπείας, Τμήμα Εφήβων, Τμήμα 

Σωματικής Αποτοξίνωσης, Τμήμα Διπλής Διάγνωσης, Συμβουλευτικός Σταθμός 

Φυλακών, Τμήμα Πρόληψης, Τμήμα Εκπαίδευσης & Έρευνας, Τμήμα διαδικτύου και 

τυχερών παιχνιδιών και Τμήμα Νομικής Υποστήριξης. 
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Με τον Νόμο 4139/2013, άρθρο 50 έχει συσταθεί η Εθνική Επιτροπή Σχεδιασμού και 

Συντονισμού για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών. Το Δίκτυο Κέντρων Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας εκπροσωπείται από Συντονιστική 

Επιτροπή η οποία συγκροτείται με απόφαση του Υπουργού Υγείας στην οποία μετέχουν 

εκπρόσωποι των εγκεκριμένων οργανισμών ή φορέων που υλοποιούν το Εθνικό Σχέδιο 

Δράσης για τα Ναρκωτικά και καταρτίζουν προγράμματα πρόληψης. Αρμοδιότητα της 

συντονιστικής επιτροπής είναι η εκπροσώπηση του Δικτύου των Κέντρων Πρόληψης 

στην Εθνική Επιτροπή και σε οποιαδήποτε άλλη αρχή. Στη χώρα μας λειτουργούν έξι (6) 

πιστοποιημένες δομές. Η Μονάδα Απεξάρτησης ΔΙΑΠΛΟΥΣ είναι η μόνη που δεν 

εκπροσωπείται στη Συντονιστική Επιτροπή. 

 

Επίσης, παρά την πιστοποίηση της δομής εκκρεμεί η απαραίτητη έγκριση σκοπιμότητας, 

ώστε η μονάδα να μπορεί να διεκδικήσει – μεταξύ άλλων – την οικονομική στήριξή της 

και μέσω ΕΣΠΑ. Κι έτσι, το ΚΕΘΕΑ Ηπείρου, διεκδικεί χρήματα του ΕΣΠΑ που 

προορίζονται για την θεραπεία απεξάρτησης και ανήκουν στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

στέλνοντας τα εξαρτημένα παιδιά της Κέρκυρας για θεραπεία στα Γιάννενα. 

 

Στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου κατατέθηκε επίκαιρη ερώτηση για το 

συγκεκριμένο θέμα στις 20 Μαΐου του 2020, η οποία συζητήθηκε στις 29/5/2020, στην 

οποία ο Υφυπουργός Υγείας κ. Βασίλης Κοντοζαμάνης δεσμεύτηκε ότι θα προχωρήσουν 

άμεσα οι διαδικασίες για την έγκριση σκοπιμότητας της μονάδας. Παρότι έχουν περάσει 

έξι (6) μήνες δεν έχουμε αποτελέσματα επί του συγκεκριμένου θέματος. 

 

Δεδομένου ότι, η μονάδα παρέχει δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες σε τουλάχιστον εκατό 

(100) θεραπευόμενους, τις οικογένειές τους αλλά και 40 τροφίμους των φυλακών της 

Κέρκυρας επιτελώντας εξαιρετικό έργο που αναγνωρίζει η τοπική κοινωνία, έργο το οποίο 

πρέπει να ενισχυθεί για να επιτελέσει η μονάδα την αποστολής της υπέρ των ευάλωτων 

ομάδων και της κοινωνικής συνοχής. 

 

Δεδομένου ότι, είναι η μοναδική δομή υγείας που τόσο στην πρώτη φάση της πανδημίας, όσο 

και στην δεύτερη παρέχει στήριξη μέσω της Μονάδας Υποστήριξης Κρίσεων που διαθέτει. 

 

Δεδομένου ότι, η μονάδα αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήματα στελέχωσης, καθώς 

διαθέτει δυο (2) μόνο υπαλλήλους (θεραπευτές) και έχει καταθέσει σειρά δράσεων για την 

περίοδο 2020-2021 που έχουν αξιολογηθεί με θετικότατους δείκτες, δράσεις που απαιτούν 

ενίσχυση σε προσωπικό και υποδομές για να υλοποιηθούν.   
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Δεδομένου ότι, ακόμα δεν έχει δοθεί στη Μονάδα ΔΙΑΠΛΟΥΣ η έγκριση σκοπιμότητας που 

απαιτείται ώστε να μπορεί να διεκδικήσει – μεταξύ άλλων – την οικονομική στήριξή της και 

μέσω ΕΣΠΑ. 

 

Δεδομένου ότι, η Μονάδα Απεξάρτησης ΔΙΑΠΛΟΥΣ είναι η μόνη που δεν εκπροσωπείται 

στην συντονιστική επιτροπή του Δικτύου Κέντρων Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 

Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας γεγονός που κοστίζει στην δομή, καθώς κρίνεται 

απαραίτητη η αλληλοενημέρωση και η συμμετοχή της μονάδας της στην επιτροπή. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

1) Εάν είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Υγείας να προχωρήσει στην έγκριση 

σκοπιμότητας για την πιστοποιημένη από το Υπουργείο Μονάδα «ΔΙΑΠΛΟΥΣ» του 

Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας ώστε να είναι σε θέση να διεκδικήσει την οικονομική 

υποστήριξή της μέσω προγραμμάτων του ΕΣΠΑ καθώς έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό 

διάστημα από την κατάθεση του σχετικού ολοκληρωμένου φακέλου; 

2) Εάν είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Υγείας να ορίσει εκπρόσωπό της  Μονάδας 

Απεξάρτησης ΔΙΑΠΛΟΥΣ στη συντονιστική επιτροπή του Δικτύου Κέντρων Πρόληψης 

των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, καθώς είναι η μόνη 

πιστοποιημένη μονάδα της χώρας που δεν εκπροσωπείται στην εν λόγω επιτροπή; 

3) Εάν είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Υγείας να ενισχύσει ουσιαστικά τη μονάδα, 

καθώς επιτελεί εξαιρετικό έργο κάτω από αντίξοες συνθήκες σε μια περιοχή με μεγάλο 

αποδεδειγμένα πρόβλημα, έργο που αναγνωρίζει η τοπική κοινωνία και το οποίο πρέπει 

να ενισχυθεί στο πλαίσιο της υποστήριξης των ευάλωτων ομάδων και της κοινωνικής 

συνοχής; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Ανδρέας Πουλάς  

 

 

Μπαράν Μπουρχάν 

 

 

 




